

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования (уровень подготовки кадров высшей квалификации) - программу ординатуры по специальности 31.08.42 Неврология (далее – программа ординатуры), подготовленную сотрудниками кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России.

Программа ординатуры разработана сотрудниками кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России (заведующий кафедрой профессор С.В. Лобзин) на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (далее – ФГОС ВО) по специальности 31.08.42 Неврология, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 августа 2014 г. № 1084.

В соответствии с ФГОС ВО программа ординатуры включает в себя календарный учебный график, учебный план, рабочие программы дисциплин, программы практик и иные учебно-методические документы, обеспечивающие реализацию образовательной технологии по специальности 31.08.42 Неврология.

Актуальность программы ординатуры определяется необходимостью подготовки высококвалифицированного врача-невролога, готового к самостоятельной профессиональной деятельности в медицинских организациях различного уровня. Цель программы ординатуры — подготовка квалифицированного врача-невролога, обладающего системой профессиональных и универсальных компетенций, способного и готового к самостоятельной профессиональной деятельности.

Программа ординатуры включает в себя общие положения, характеристику профессиональной деятельности выпускников, общую характеристику образовательной программы, планируемые результаты освоения образовательной программы, структуру и содержание образовательной программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин, рабочие программы практик, программу государственной итоговой аттестации, методические материалы, условия реализации образовательной программы, оценочные материалы для проведения текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации обучающихся, государственной итоговой аттестации выпускников.

В учебном плане программы ординатуры предусмотрены следующие структуры: Блок 1. Дисциплины (модули), в который входят дисциплины базовой части: «Неврология 1», «Неврология 2», «Патология», «Педагогика», «Медицина чрезвычайных ситуаций», «Общественное здоровье и здравоохранение», и вариативной части: «Компьютерная и

магнитно-резонансная томография в неврологии», дисциплины (модули) по выбору 1: «Медицинская реабилитация», «Мануальная терапия», «Медицинская реабилитация (адаптационная)», «Мануальная терапия (адаптационная)»; Блок 2. Практика, в который входят «Производственная (клиническая) практика 1», «Производственная (клиническая) практика 2», «Неотложная помощь», «Практика по получению навыков по специальности в симуляционных условиях», «Коммуникативные навыки»; Вариативная часть «Практика по Компьютерной и магнитно-резонансной томографии в неврологии»; Блок 3. Государственная итоговая аттестация - Базовая часть: Государственная итоговая аттестация, подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена; вариативная часть: «Информационные технологии в общественном здравоохранении», «Основы НИР».

Содержание программы ординатуры соответствует требованиям профессионального стандарта «Врач-невролог» (приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № 51н от 29 января 2019 г.). Методическое сопровождение образовательного процесса представлено методическими рекомендациями для преподавателей и обучающихся по разным видам учебных занятий, методическими рекомендациями для самостоятельной работы обучающихся, учебно-методическими изданиями. Результаты обучения в программе ординатуры представлены набором универсальных и профессиональных компетенций, уровень сформированности которых может быть оценен как в рамках индивидуальной образовательной траектории, так и на этапе государственной итоговой аттестации. Оценочные средства разработаны в соответствии с формируемыми компетенциями и полностью соответствуют видам профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники, освоившие программу ординатуры по специальности 31.08.42 Неврология. Содержание и объем оценочных средств соответствует целям программы ординатуры по специальности 31.08.42 Неврология. Особое место в программе ординатуры занимает практика по получению навыков по специальности в симуляционных условиях, в которой предусмотрены, помимо занятий по сердечно-легочной реанимации, практические занятия с моделированием профессиональной деятельности в процессе обучения по разделам: «Практические навыки специалиста по неврологии», «Проведение люмбальной пункции», «Проведение лечебных медикаментозных блокад», «Проведение мануальной терапии при вертеброгенных заболеваниях», «Этико-деонтологические аспекты специальности».

Дисциплины (модули) по выбору представлены дисциплинами: «Компьютерная и магнитно-резонансная томография в неврологии», «Медицинская реабилитация», «Мануальная терапия», «Медицинская реабилитация (адаптационная)», «Мануальная терапия (адаптационная)», которые помогают получить навыки в диагностике и лечении


заболеваний и патологических состояний пациентов неврологического профиля.

Представленная кафедрой неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова программа ординатуры полностью соответствует ФГОС ВО по специальности 31.08.42 «НЕВРОЛОГИЯ», может быть использована в образовательном процессе и рекомендована для обсуждения Методическому Совету лечебного факультета ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России.

Заведующий кафедрой неврологии, медико-социальной экспертизы и реабилитации Санкт-Петербургского института усовершенствования врачей-экспертов, д.м.н. профессор:


Помников Виктор Григорьевич

Подпись проф. В.Г. Помникова заверяю


Начальник отдела кадров Вал. И.И. Кавершино